
Netzröhre für GW-Heizung 
Indirekt geheizt 
Serienspeisung 

~TELEF"UNkEN I UCH42I . 

Heizspannu!'l.9 
, ·Heizstrom 

Meßwerte: 

Triode 

Anodenspannung 
1 

Gittervorspannung 
Anod~nstrom 
Steilheit 
Verstärkungsfaktor 

Betriebswerte: 

Triode 

Betriebsspannung 
Anodenwiderstand 
~itterableitwiderstand 
Gitterstrom 
Anodenstrom 
bszillatorspannung 

· .Effektivsteilheit 

Hexode 

Betriebsspannung 
Spannungsteiler 
' · für ·Schirmgitterspannung 

Kat,hodenwiderstand 
Gitterableitwiderstand 
Gitterableitwiderstand 

010153 

__ U1_ 
: 11 

Ua 
Ugy 
la 
s 
µ 

ub 100 
Ra 10 
·Rgyg3 -22 47 

1gT+93 175 100 
la 3,4 3,1 
Uosz 4 4 
Seff 0,7 0,6 

ub 100 

R1 18 
R2 27 
Rk 180 
Rg1 .1 
RgT93 22 

Triode-Hexode für regelb. Misch-
stufen u. als Phasenumkehrröhre 
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350 200 
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8 8 
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kO 
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µA 
mA 

Veff 
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kO 
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·1ucH42! TELE FUNKEN 

O,Olpf+ 

Gitterstrom lgt+g3 1751} 3501) 3501) µA 

Gittervorspannung Ug1 -1,0 -13,5 -1,85 -25 -2 -'0,5 V 

Schirmgitterspannung Ug2g4 43 57 70 100 85 119 V 

Anodenstrom la 1,2 2,1 3,0 mA 

Schirmgitterstrom lg2+g4 1,46 2,6 3,0 mA 

Mischsteilheit Sc 530 5,3 670 6,7 750 7,5 µA/V 

Innerer Widerstand Ri >1 >5 >1 >5 >1 >5 MO. 

Äquivalenter 
Rauschwiderstand raeq 60 65 75 kO. 

1) Wenn Rgyg3 zu Q k'2 gewählt wird, soll 191 +g3 auf 200 µA eingestellt werden, wenn Ua - 200 V 
oder 170 V, und auf 100 µA, wenn Ua = 100 V. 



020153 

TELEFU,NKEN 

Hexode bei gemeinsamem Spannungsteiler 
mit einer UAF 42 

220 pF 

<>--1-------
lMQ 

~O,lµF 

UR 

Betriebsspannung ub 170 100 

Spannungsteiler R1 15 15 

R2 22 22 
Kathodenwiderstand Rk 180 180 
Gitterableitwiderstand Rg1 

Gitterableitwiderstand RgT93 22 22 

Gitterstrom 1gT+93 3501) 1751) 

Gittervorspannung Ug1 -1,8 -15,5 -1 -9,6 

Schirmgitterspannung Ug2g, 70 99 43 58 

Anodenstrom la 2,1 1,2 
Schirmgitterstrom 1g2+94 2,6 1,46 
Mischsteilheit Sc 670 20 530 14 

Innerer Widerstand Ri >1 >4 >1 >2 
Äquivalenter Rauschwiderstand raeq 66 60 

!UCH42I 

V 
kQ 

kQ 

Q 

MQ 

kQ 

µA 

V 

V 

mA 

mA 

µA/V 

MQ 

kQ 

1) Wenn R9r93 zu 47 kn gewählt wird, soll t9T +g3 auf 200 µA eingestellt werden, wenn Ua = 200 V 

oder 170 V, und auf 100 µA, wenn Ua = 100 V. 



1 UCH 42 I TELEFUNKEN 

Betriebswerte als Phasenumkehrröhre 

UCH 42 

0,01.,.F r 
u._ lMQ 

Ub lb Ua- k 0/o k 0/o· --
V mA Ue_ (Ua_ = 5 Veff) (Ua_ = 10 Veff) 

100 1,4 11 1,9 -
165 2,4 11 1,5 1,6 

Grenzwerte: 

Triode 

Anodenkaltspannung Uao 550 V 

Anodenspannung Ua 175 V 

Anodenbelastung Na 0,8 w 
Gitterstromeinsatzpunkt U9e -1,3 V 

(lg :si +0,3 µA} 

Kathodenstrom lk 6 mA 

Gitterableitwiderstand Rg 3 MO 



TELEFUNKEN ! UCH42j 

---·- -· - - --· 

Außenwiderstand 
zwischen Faden und Kathode Rfk 20 kO 

Spannung 
zwischen Faden und Kathode Ufk 150 V 

Hexode 

Anodenkaltspannung Uao 550 V 

Anodenspannung Ua 250 V 

Anodenbelastung Na 1,5 w 
Schirmgitterkaltspannung Ug2g.co 550 V 

Schirmgitterspannung {la = 3 mA) Ug2g.c 125 V 

Schirmgitt~rspannung {la < 1 mA) Ug2g.c 250 V 

Schirmgitterbelastung NgHQ.C 0,3 w 
Gitterstromeinsatzpunkt Ug1e -1,3 V 

{191 +0,3 µA) 

Kathoden~trom lk 10 mA 

Gitterableitwiderstand Rg1 3 MO 

Gitterabl~itwiderstand Rg3 3 MO 

Außenwiderstand 
zwischen Faden und Kathode Rfk 20 kO 

Spannung 
zwischen Faden und Kathode Ufk 150 V 

Kapazitäten: 

Eingang (Hexode) CeH 4,0 pF 

Ausgang (Hexode) CaH 9,4 pF 

Gitteranodenkapazität (Hexode) C91aH 0,1 pF 

Gitterfadenkapazität (Hexode) CgtfH 0,15 pF 

Eingang (Triode) Cey 5,9 pF 

Ausgang (Triode) Cay 2,4 pF 

031255 



1 UCH 421 TELEFUNKEN 

Gitteranodenkapazität (Triode) 

Gitter (Triode) - Gitter 1 (Hexode) 

Gitter (Triode) -Anode (Hexode) 

Cgay 

Cgfg1H 

CgfaH 

1,3 

0,35 

0,2 

Sockelschaltbild max. Abmessungen 

Pico 8 (Rimlock) 

Gewicht: max. 15 g 

pf 

pf 

pf 



CM0151 

TELEFUNKEN 1 UCH 421 
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-40 -30 -20 -10 
U91 (V) 

la = f (Ug1) 
Ua = Ub = 170 ... 200 V 

Rg1g3 = 47 kQ d 22 kQ o er 
lgT +93 = 200 µA 350 µA 

Ug2 9, = Parameter 

1. Ub = 200 V R, = 18 kQ 
R2 = 27kQ 

II. Ub = 170V R, = 18 kQ 
R2 = 27kQ 

0 



1 UCH 42 ! TELEFUNKEN 

1 1 l 
1 1 1 
1 1 1 

10 = f (U91 ) / 
U0 = Ub = 100 V 7/ 

R9r93 = 47 kQ 22 kQ 7/A oder 
19r + 93 = 100 µA 175µA 

U9294 = Parameter I . . . 
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TELEFUNKEN !UCH42I 

1 1 1 

1 1 1 1 
1 

..__ 
Sc= f (U91 ) -- U0 = Ub = 170 .•• 200 V 

RgTg3 = 47 kQ oder 22 kQ - 19 r + 93 = 200 µA 350µA 

1. Ub=200 V 
R1 = 18 kQ 

- R2 = 27 kQ -- ---- R1 =18 kQ ... ·;11_ - II. Ub= 170 V - R2 = 27 kQ 
,, ~,~,, , 

// IIJ , - Ug2a 4 = Parameter //J rlT I 
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050151 



TELEFUNKEN 

Sc= f (U91} 

U0 =Ub=lOOV 
RgTg3 = 47 kQ oder 22 kQ 

19r+ 93 =100 µA 175µA 
U9294 = Parameter ,, 

I 

R1 = 18 kQ I -' ,. I , 

R2 =27 kQ I I / 
I II 
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060151 

TELE FUNKEN 

Hf 
'aeq 
(kQ) 

/ 
1e2 + g4 

' I 
II ,,,, . 

II , ,,,, / - .. / -- --.............._ / 
"S J C 

,V ' \/ ,, -- I .,., /\ .,, , \ ,,,, / \ 

' /,., \ 

" // / \ ~y,(_ / ' raeq 

/; / ........ I'> k:" \ - . - - " , , - ...... ' r I 1/" ........ ' , , ........ ' / , / ' / 1/ / , ... 
/ j / ' II I Ri" . 

101 
v; / "' - 40 -30 - 20 - 10 

U91 (V) 

la, lg2+g4' Sc, Rj, r aeq = f (Ug1) 
U0 = Ub=170V 

R1 =18kü 
R2 =27 kü 

R9 r93 = 47 kn 22 kn 
oder 

19r+93=200µA 350µA 

1 UCH42I 

0 

1 (µA) 
Sc {JJA/V) 
Ri (MQ) 

,01 



! UCH42 j 

r-aeq 
(kQ) 

,, 
/ 
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/ 
/ 101 
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TELEFUNKEN 

' " raeq lg2+ g.% 

- I I -- ., ..... // 
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la, 192+g4' S,, Rj, r aeq = f (U91) 

U0 =Ub=lOOV 
R1 = 18 k!l 
R2 =27 k!l 

-10 

R919 3 = 47 k!l 22 k!l 
oder 

19T+93 =10011-A 17511-A 

" '\. ", 
\ 
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104 
1 (µA) 
S,(µA/V) 
Ri (MQ) 



10• 
(mV8 ff) 

101 

070151 

1 

U91 Störspannung 

-/ ' \ 
"'; 

LI "' -

TELEFUNKEN 

- ......... i-.... 

........ ... ......__ 

__ .. 
" ._. ' ' !',,,..._ 

Ug1 (Störsp.) = f (Sc) 
Ua = Ub = 170V 

R1 = 18 kQ 
R2 = 27 kQ 

IJ~ -----
, \ 

I ' I ' 

R9y93 = 47 kQ d 22 kQ o er 
lgy+g3 = 200µA 350µA 

IUCH42I 

k=1% 

mb=l% 



1 UCH 421 TELEFUNKEN 

10• 
(mVeff ) 

101 

U91 (Störspannung) 

r,... 
~..._ ), .... "' 

--

1 

' i'.i,...., 

-' r\ 
i\ 

, 

Ug1 {Störsp.) = f (Sc) 
Ua = Ub = 100 V 

R1 = 18 kQ 
R2=27kQ 

~r\ 
... 

k=l% 
1 1 
1 1 
1 1 

mb=l% 

)1 
II' 

11 

R9y93 = 47 kQ d 22 kQ o er 
lgT+g3 = 100 µA 175 µA 



080151 

TELEFUNKEN IUCH42] 

Uosz 1 (mA) Sc (µA/V) 
(V.ff) RdMn) raeq(kn) 

25t-~--t--+--+-~~+-~-+-~~~~1--~--1--5 1000 

0 100 200 

Uosz, Sc, raeq, Ri, 1 = f (lg1+g3) 
Ua = Ub = 170V 

R1 = 18 kQ 
R2 = 27 kQ 

RgTg3 = 47 kQ 
U9, = -1,85V 

400 

200 



1 UCH 42] 

UOs:l 
{Veff) 

TELE FUNKEN 

20 t----+-----+---+----+----1------+----I- 4 800 

200 400 

Uosz, Sc, Ri = f (lgr +g3) 
Ua = Ub = 170V 

R1 = 18 kQ 
R2 =27k'2 

Rgy +g3 = 22 kQ 
Ug1 = -1,85V 

200 

600 19y + 93 (p.A) 



090151 

uosz 
(V eff) 

8 t------1 

TELEFUNKEN 

Uosz1 Sc, Ri = f (lgT + g3) 

U0 = Ub = 100V 

1 UCH 421 

R1 = 18 kQ 800 
R2 =27 kQ 

RgTg3 = 47 kQ 
U91 =-1 V 

200 

-------i.-----------~-----'---------.-1----------... 0 
0 50 100 150 200 

lgT + g3 (µA) 



·1 UCH 42 I TELEFUNKEN 

uosz s, 
(V eff) R- (µA V) 1 

(MQ) 

Uosz• S,, Ri = f (lgT + g3) 

U0 = Ub = 100V 

8 
R1 = 18kQ 

4 800 R2 = 27 kQ 
RgTg3 = 22 kQ 

U91 = -1 V 

6 3 600 

____ __.. ___________ ........ ____ _._ ___________ ,.__ __ __. ____ _, 0 

0 50 100 150 200 250 300 350 400 



100151 

TELEFUNKEN 1 UCH 421 

lar seff 
(mA) (mA/V) 

20 t-----+----+--~--4----+---+-----l'--- 8 2,0 

0 100 200 

Uosz, Seff, lar = f (lgT +g3} 
Ub=170V 

Rar= 10 kQ 
RgTg3 = 47 kQ 

300 lgT + g3 (µA) 



1 UCH42 I TELEFUNKEN 

laT Seff 

(mA) (mA/V) 

20 t----+----+----4----l---+----4----4-- 8 2,0 

0 200 400 

Uosz, Seff, lay = f (lgy +g3) 
Ub = 170V 

Rar= lOkO 
Rgyg3 = 22 kO 

600 lgT + g3 (µA) 
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110151 

TELEFUNKEN 1 UCH 421 

laT s.ff 
(mA) (mA/V) 

2,0 

1,5 

0,S 

._ __ _._ ____ ..__ __ ....i.. ____ .i.- __ _,_ ____ ..... __ ...... ____ o 
50 100 

Uosz, Seff, laT = f (lgy +g3) 
Ub = 100V 
RaT = lOkQ 

R9y93 = 47 kQ 

150 19y + g3 (µA) 



TiicH42I TELEFUNKEN 

uosz 
laT seff (Veff) 

(mA) (mA/V) 

9 

8 4 2,0 

7 

laT 

6 3 1,5 

5 

4 2 

3 

2 0,5 

--~--~~--~--~~...._~--~~..__~------0 
0 100 200 300 lgT+g3{µA) 

UosZI Seff, lay = f (lgy +g3) 

Ub = 100V 
Rar= 10 kQ 

Rgyg3 = 22k'2 



120151 

TELEFUNKEN 

s 
(pAV) 

7 

6 

5 

4 

3 

2 

0 -
-10 -8 

UgT (V) 

l0 r, S = f (U9r) 
U0 r =100V 

/ 
1ar V. 
/ 1s V J JJ v 

........ 
~V 

-6 -4 -2 

J 
/ 

/ 

V 

1 UCH42 I 

lor 
(mA) 
14 

12 

10 

8 
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4 

2 

0 



IUCH 42 I 

r aeq 

TELEFUNKEN 

UCH 42 +Ub UAF 42 

~--R1 1] .. __ ., 
---~== ~--"' ---· R2 I) ------

R. ~V - -' -........ '" ,, 
.- I --~ " W' / 

............... '// / 
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#' \ ~/ 
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II . 
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// 7 ·~ 
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// V ' 
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laJ V ~K \ lg2+g4 .. ,, . 
II ,I ' II ./ ' ll / . 
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// / 
j '/ / 

1/ 
II 10·2 

-40 
U91 (V) 

1/ 
/ 

-30 -20 

Ri, r aeq, la, 1g2+94, Sc = f (Ug1) 
Ua = Ub = 170V 

R1 = 15 kQ 
R2 = 22kQ 

-10 

Rgyg3 = 47 kQ d 22 kQ o er 
19r +93 = 200 µA 350 µA 

101 

1 
0 



130151 

R i 
r 
aeq 

UCH 42 

'-•• ·--~··· '--· ---· 

TELEFUNKEN 

+Ub UAF 42 
t» 

Ril 1 .. __ .. 
___ ,1 

Rdl ------

! UCH 42 j 

1 (µA) 
Sc (µAIV) 
104 

r 1 
1 .............. aeq 

lg2+g~la 

r---

,} ,, 
/ 

/ 
/ ., 

/ 10-2 
-20 

/ 

U91 (V) 

,I 

---. -.... II 

....... // 

" // 
i............._ '"~ h - r----. l& / 

1/ v, 
. ,, ,,,, 
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A' ' I / \. ~,, / \ 

/ / \ 
V / i,s 
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,I 

V 

-er ----./ 
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-15 -10 

la, lg2+94, Sc, Ri, raeq = f (Ug1) 

Ua = Ub = 100V 
R1 = 15 kQ 
R2 = 22 kQ 

-5 

RgTg3 = 47 kQ d 22 kQ o er 
191+ 93 = 100 µA 175 µA 

7 
f7 

R. 
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' --. 
' ' \ 
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101 
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0 



-, UCH 42 ! 

10• 
U91 (Störspannung) 

(mVeff ) 

W' _., 
/ 

1/ 

101 
1 

TELEFUNKEN 

UCH 42 +ub UAF 42 

"'·· ·--~--..... 

' ,..,. 
........ ,.... 

.. -

U91 (Störsp.) = f (Sc) 
Ua = Ub = 170V 

R1 = 15 kQ 
R2 = 22kQ 

-

0 

Rdl 
Rdl 

--

~II'' 

R9r93 = 47 kQ d 22 kQ o er 
lgr +9 3 = 200 µA 350 µA 

~--.1 
-..---' ----

k=lo/o 



140151 

TELEFUNKEN 1 UCH 421 

UCH 42 +ub UAF 42 

ij Cj> 

R11 .. __ .. 
R2Q ---.1 ----

101
--~---- ........................ ....... ---i.....i.....i....i.. ..... .,__~.,__-- .......... .....,.~~ ....... __._-- .................. 

1 

U91 (Störsp.) = f (Sc) 
Ua = Ub = 100V 

R1 = 15 kQ 
R2 = 22kQ 

RgTg3 = 47 kQ d 22 kQ o er 
lgr+g 3 = 100 µA 175 µA 


